

ПЕРВАЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 96 (9428)

Среда, 16 июня 1982 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

Встреча с избирателями



Труженники производственного объединения «Балаковорезинотехника», учителя средней школы № 16 пришли на встречу с кандидатом в депутаты областного Совета по избирательному округу № 151 председателем исполкома городского Совета В. А. Вельдяевым, которая состоялась в актовом зале школы. Доверенное лицо — секретарь партийной организации треста «Промжилстройремонт» объединения «Химволокно» В. И. Наказев ознакомил собравшихся с биографией кандидата в депутаты и призвал их в день выборов, 20 июня, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На встрече выступила работница объединения «Балаковорезинотехника» Е. Е. Кучер, которая рассказала о том высоком трудовом и политическом подъеме, с которым готовятся советские люди к выборам в местные Советы и народные суды.

— Подготовка к выборам в местные Советы проходит в знаменательный год, — сказала она, — в

год 60-летия образования СССР. Работники объединения стремятся ознаменовать эту замечательную дату в жизни страны трудовыми подарками. Коллектив объединения «Балаковорезинотехника» выполнил план пяти месяцев текущего года. Но мы не останавливаемся на достигнутом: приложим все усилия для успешного завершения годовой программы.

От имени работников объединения «Балаковорезинотехника» Е. Е. Кучер горячо поддержала выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета В. А. Вельдяева и высказала наказ оказать содействие в строительстве кинотеатра в микрорайонах, где проживают трудящиеся объединения.

На встрече выступили секретарь партийной организации аэропорта Ф. М. Мельников, секретарь парторганизации цеха № 32 объединения «Балаковорезинотехника» А. П. Ворсина, выразившие поддержку выдвижению кандидатом в депутаты В. А. Вельдяева. Они заверили присутствующих в том, что 20 июня избиратели все как один отдадут свои голоса за лучших сынов и дочерей советского народа.

Выступивший на встрече В. А. Вельдяев выразил благодарность всем избирателям, трудовым коллективам, выдвинувшим его кандидатом в депутаты.

— Период деятельности местных Советов нынешнего созыва ознаменован важнейшими историческими событиями. Состоится XXVI съезд КПСС, который определит пути развития нашей страны в одиннадцатой пятилетке и на период до 1990 года, — отметил он. — В решениях съезда содержится боевая программа действий Советов народных депутатов. В последнее время деятельность местных Советов характерна повышением их организаторской роли, более глубоким, чем прежде, проникновением в

различные сферы производства и социального развития нашего общества. За последние два года, прошедшие после предыдущих выборов, наша страна существенно продвинулась вперед по всем направлениям экономического, социального и культурного развития. Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, советские люди достигли новых рубежей в деле создания материально-технической базы коммунизма, в повышении уровня народного благосостояния.

Весомый вклад в трудовые достижения страны внесли труженники нашего города. Досрочно выполнен план 1980—1981 годов по реализации промышленной продукции, объем производства промышленной продукции увеличился на 14 процентов, за два года ее отгружено потребителям сверх плана на 15 миллионов рублей. В. А. Вельдяев дал высокую оценку деятельности трудовых коллективов города, успешно выполнивших пятилетние планы и социалистические обязательства.

Он рассказал о роли депутатов областного и городского Советов в решении хозяйственных и социально-политических задач, о выполнении наказов избирателей.

По наказам избирателей построены средняя школа в восьмом микрорайоне, детская поликлиника в шестом микрорайоне, магазин в 46 микрорайоне и ряд других объектов.

Быть народным депутатом, подчеркнул тов. Вельдяев В. А., — высокая честь и большая ответственность. Народ возлагает на депутатов важные государственные и общественные обязанности.

Он заверил избирателей, что приложит все силы и знания, чтобы оправдать высокое доверие.

Л. ЧЕРТИХИНА.

СЛОВО АГИТАТОРА

Никулина представила списки избирателей по своему сектору раньше других агитаторов. Списки были приняты без единого замечания.

— Молодец, Надежда, хороший пример подаешь, — похвалил агитатора А. Д. Непомнящих, специалист отдела главного прибориста объединения «Химволокно».

— Ваша школа, Алексей Данилович, — улыбнулась в ответ Никулина.

Они давно понимают друг друга с полуслова, агитатор и заведующий агитпунктом: не одну избирательную кампанию работают вместе. Не случайно Никулина вспомнила о школе Непомнящих: с первых шагов заведующий агитпунктом учит агитаторов делать свою работу четко, основательно, без поправок, не трата времени на переделки.

Это ведь только кажется, что в деле агитатора нет никаких особых сложностей. Ну, прошел по квартирам, познакомился с избирателями, рассказал о кандидатах в депутаты, пригласил голосовать. Все?

Избирателей надо прежде всего знать: где живут, когда бывают дома, чем интересуются, в чем нуждаются. Это для того, чтобы к каждому из них прийти со своим словом, чтобы это слово

нашло отклик в душе собеседника, не сработало вхолостую. Надежда Никулина, по словам Непомнящих, обладает даром такого слова. Она, к примеру, знает, кому не надо подробно объяснять положение о выборах в Советы народных депутатов и народных судей: он и сам хорошо разбирается. А вот паренюху накануне выборов исполнило 18 лет. Ему Надежда обязательно разъяснит и положение о выборах, и о правах его расскажет, и об обязанностях, и на вечер молодых избирателей пригласит не забудет.

— А еще, — говорит мне уже сама Н. П. Никулина, — агитатор должен уметь слушать. Велью ему обращаются с просьбами, наказами, жалобами. Он их обобщает, сообщает о них в избирательную комиссию.

До позднего вечера ярко светятся окна агитпункта избирательного участка № 22, разместившегося во Дворце культуры химиков. По вечерам агитпункт напоминает боевой штаб. Одни агитаторы получают задания, другие — докладывают о проделанном. Сверяются еще раз списки избирателей, организуются встречи, беседы, лекции.

А. ЛИТВИНЕНКО.

наш внештатный корреспондент.

ИТОГИ

социалистического соревнования
трудовых коллективов города
за повышение эффективности
производства и качества работы
в свете решений XXVI съезда КПСС
и в честь 60 - летия СССР

Высоких результатов в социалистическом соревновании в мае добились следующие коллективы:

В ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Коллектив химического завода (директор Л. Б. Бутовский, секретарь парткома В. И. Вишняков, председатель завкома профсоюза В. И. Козлов, секретарь комитета комсомола Ф. Б. Зембатов), выполнивший майский план по объему реализации на 102,1, по производству товарной продукции на 122,7 и по выработке на одного работающего на 108,4 процента и, добившийся прироста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Коллектив завода самоходных землеройных машин (директор Г. Г. Алютов, секретарь парткома П. М. Саулин, председатель комитета профсоюза В. В. Федоров, секретарь комитета комсомола Н. Сонникова), выполнивший план по объему реализации продукции на 101,4 и по производству товарной продукции на 114 процентов, на 7,3 процента перевыполнив план по выработке на одного работающего.

Коллектив гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола (директор Ю. Б. Васильев, секретарь партийной организации И. А. Решетнев, председатель комитета профсоюза А. И. Карнамазов, секретарь комсомольской организации А. Д. Захаров), выполнивший план по выработке электроэнергии на 100,4 и по производительности труда на 100,9 процента.

Коллектив полиграфического объединения «Авангард» (директор А. И. Горин, секретарь партийной организации В. С. Лопатухина, председатель месткома профсоюза А. А. Никонова, секретарь комсомольской организации Н. Кабалова), выполнивший план по объему реализации продукции на 102, выработке товарной продукции — 100 и производительности труда — 102,1 процента.

СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Коллектив управления строительства механизации работ Саратовгэстроя (начальник П. М. Коптев, секретарь партийной организации Д. Н. Подковырин, председатель стройкома профсоюза Л. А. Гацке, секретарь комсомольской организации А. В. Пельх), добившийся выполнения плана по объему подрядных работ на 124,3 и по выработке на одного работающего на 107,4 процента.

Коллектив управления «Гидромонтаж» (начальник А. А. Птицын, секретарь партийной организации В. С. Наушкин, председатель профсоюзной организации В. И. Кабанов, секретарь комсомольской организации Н. Н. Уткин), выполнивший план по объему подрядных работ на 101,4 и по выработке на одного работающего на 101,9 процента.

СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Коллектив фабрики ремонта и пошива одежды (директор В. И. Никитина, секретарь партийной организации Н. В. Мирошниченко, председатель профсоюзной организации М. А. Аверьянова, секретарь комсомольской организации В. Шиблева), успешно выполнивший план по объему реализации бытовых услуг и добившийся прироста объема производства на 6,6 процента к соответствующему периоду прошлого года.

Коллектив управления рабоче-го снабжения АЭС (начальник И. И. Черный, секретарь партийной организации В. Н. Макеев, председатель комитета профсоюза Г. Н. Трошина, секретарь комсомольской организации О. В. Силенкова), успешно выполнивший план товарооборота и добившийся на 16 процентов прироста против соответствующего периода прошлого года.

С заседания городского штаба

УСКОРИТЬ ТЕМПЫ РАБОТ

На очередном заседании городского штаба по контролю за строительством пусковых объектов года был рассмотрен вопрос о ходе строительства пускового комплекса на машиностроительном заводе им. Дзержинского. Были заслушаны отчеты главного инженера управления «Промстрой» Саратовгэстроя В. И. Кириллина, главного инженера отдела капитального строительства завода им. Дзержинского А. П. Косынько, начальника первого участка Промстроя Г. Г. Шипанова и руководителей субподрядных организаций, ведущих работы на комплексе.

Члены штаба отметили, что, несмотря на общее по итогам пяти месяцев года выполнение плана по капитальному строительству на заводе и плана строительномонтажных работ на пусковых объектах, положение на пусковом комплексе в июне складывается тревожное. Снижение темпов работ и плохое снабжение комплекса ресурсами грозит невыполнением плана в июне и за полугодие. Комплекс неудовлетворительно снабжается металлоконструкциями, из запланирован-

ных на июнь 500 кубометров сборного железобетона за первую десятидневку месяца поступило лишь 74, не хватает людей. Промстрой не предоставляет полностью смежникам фронты работ.

Штаб рекомендовал парткомуправления «Саратовгэстроя» и завода им. Дзержинского обсудить на совместном заседании вопрос о ходе строительства пускового комплекса, наметить конкретные меры по ускорению темпов строительства и монтажа. Руководству завода рекомендовано незамедлительно направить на стройплощадку людей в соответствии с заданием бюро горкома партии и решить вопрос ускорения поставки оборудования. Руководству Саратовгэстроя предложено взять под строгий контроль снабжение этого объекта всеми видами ресурсов, а Промстроя — предоставить смежникам фронты работ.

Перед всеми руководителями субподрядных организаций и Промстроя штаб поставил задачу: обеспечить на пусковом комплексе завода безусловное выполнение плана первого полугодия.

Г. ПЕТРОВА.

НАШИ КАНДИДАТЫ



**СТЕПАНОВ
СЕРГЕЙ ГЕОРГИЕВИЧ,**
аппаратчик химического завода

Сергей Георгиевич Степанов родился в 1951 году в поселке Бор-Лепва Добрянского района Пермской области.

Трудовую деятельность тов. Степанов С. Г. начал в 1968 году слесарем-ремонтником леспромхоза города Добрянка Пермской области. В 1969 году призван в ряды Советской Армии.

После увольнения в запас с 1971 по 1975 год работает машинистом компрессорных установок Саратовского производственного объединения «Нитрон».

С 1975 года тов. Степанов С. Г. трудится аппаратчиком цеха двойного суперфосфата Балаковского химического завода. За время работы зарекомендовал себя специалистом высокой квалификации, добросовестным и инициативным работником. В совершенстве освоил технологию производства двойного суперфосфата. Неоднократно выходил победителем конкурса аппаратчиков на звание «Лучший по профессии». Сергей Георгиевич является наставником молодежи. Он обучил профессию аппаратчика восемь молодых рабочих, которые успешно трудятся в коллективе.

За успехи в социалистическом соревновании тов. Степанов С. Г. неоднократно награждался Почетными грамотами Министерства химической промышленности и предприятия. Ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Производственную деятельность Сергей Георгиевич успешно сочетает с общественной работой, является членом группы народного контроля цеха, членом добровольной народной дружины. В коллективе пользуется заслуженным авторитетом и уважением.

Трудающиеся избирательного округа № 153 единодушно выдвинули Сергея Георгиевича Степанова кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.



**ТИМОХИНА
НИНА НИКОЛАЕВНА,**
прессовщица объединения
«Балаковорезинотехника»

Нина Николаевна Тимохина родилась в 1947 году в г. Свердловске в семье рабочего.

Свою трудовую деятельность Нина Николаевна начала после окончания средней школы в 1964 году швей-мотористкой на швейной фабрике г. Ртищево Саратовской области. Затем работала в производственном объединении «Химволокно» имени В. И. Ленина в г. Балакове аппаратчиком штапельного производства, прессовщицей на фабрике «Гигровата» г. Ртищево, копировальщицей на судоремонтном заводе в г. Балакове.

С 1978 года и по настоящее время Нина Николаевна трудится прессовщицей в производственном объединении «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР.

За время работы в объединении зарекомендовала себя трудолюбивой, дисциплинированной и инициативной работницей. Свою профессию знает в совершенстве, работает творчески. Сменные задания выполняет на 120—130 процентов. Тов. Тимохина Н. Н. неоднократно подтверждала высокое звание ударника коммунистического труда.

Нина Николаевна принимает активное участие в общественной жизни коллектива, она председатель цехового комитета профсоюзной организации, член обкома профсоюза рабочих химической и нефтехимической промышленности. В коллективе цеха пользуется заслуженным уважением и авторитетом.

Трудающиеся избирательного округа № 149 единодушно выдвинули Нину Николаевну Тимохину кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.



**ПЛЕХАНОВ
АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ,**
водитель автоколонны № 1180

Александр Иванович Плеханов родился в 1957 году в г. Балакове Саратовской области.

В ряды ВЛКСМ вступил в 1971 году.

Тов. Плеханов А. И. начал трудовую деятельность в 1975 году после окончания средней школы — электромонтажником управления «Саратовгэсстрой». В 1976 году был призван в ряды Советской Армии. После увольнения в запас с 1978 по 1979 год Александр Иванович работает электромонтажником управления «Саратовгэсстрой».

В автоколонне № 1180 города Балакова тов. Плеханов А. И. трудится водителем с 1979 года. За время работы зарекомендовал себя квалифицированным специалистом, трудолюбивым и исполнительным работником.

За успехи в социалистическом соревновании Александр Иванович награждался Почетной грамотой городского комитета комсомола, а в 1982 году — знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Тов. Плеханов А. И. постоянно повышает свой идейно-политический уровень. Является слушателем школы комсомольского просвещения. Успешно учится на подготовительном отделении Саратовского политехнического института.

Трудающиеся избирательного округа № 147 единодушно выдвинули Александра Ивановича Плеханова кандидатом в депутаты областного Совета народных депутатов.

ДВА ДЕЛЕГАТА

Они сидят рядом за столом президиума — учитель истории и обществоведения Галина Владимировна Задорожная и семиклассница, председатель совета дружины Тая Югина — делегаты Всесоюзных пионерских слетов. Сегодня они пришли на заседание актива дружины, чтобы рассказать о своем участии в работе пионерских форумов.

Двадцать лет назад пятиклассница Галя Самсонова, отличница учебы, председатель совета дружины одной из школ г. Пугачева в числе двенадцати делегатов от Саратовской области принимала участие во II Всесоюзном пионерском слете в Артеке. В связи с 60-летием пионерской организации, вспоминая об этом, Галина Владимировна рассказывает ребятам о великой заботе В. И. Ленина, по предложению которого была организована на берегу Черного моря Всесоюзная пионерская здравница, о традициях I Всесоюзного слета пионеров, который был в 1929 году, об артековцах Тимуре Фрунзе, Иване Туркениче, Володе Лубинине и других, пролежавших гвардию юных ленинцев.

Десять дней длился II Всесоюзный слет, посвященный 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. В день открытия его, 10 июля, торжественно взвился красный флаг над Аю-Дагом, над морем, 40 ракет взвились в небо, вечером вспыхнуло 40 пионерских костров. Запомнилась Гале день 13 июля — день памяти героев, павших за освобождение Родины. Артековцы узнали, что лагерь был разрушен гитлеровцами, что 15 лет шло его восстановление. В этот же день участники слета присутствовали на открытии памятника Неизвестному матросу. Во время слета были соревнования и встречи с известными мастерами спорта, день искусств и встреча с композитором Д. Б. Кабалаевским.

— А разве можно забыть, — говорит Галина Владимировна, — праздник Нептуна, который прошел на одном из кораблей Черноморского Флота!

Рабочие дни слета проходили по секциям, где активисты осваивали методику проведения пионерских линеек, учились в школе барабанщиков, в секциях председателей пионерских организаций. Секции работали под девизом:

Для пионеров всех дружин
На секциях закон один:

Спорь, слушай, спрашивай,
смотри,

О главном деле говори.
Запомнились делегатам встречи с Мамлакат Наханговой, композитором Локтевым, концерты моряков-черноморцев и ансамбля «Школьные годы», поездка в Севастополь, на Малахов курган и Сапун-гору...

Из Артека Галина привезла две благодарности, личную книжку пионера-артековца, дневник делегата, где, несмотря на постоянную нехватку времени, записывала основные события дня, встречи, экскурсии, адреса друзей. Как особенно дорожную реликвию бережет Галина Владимировна два номера «Пионерской правды», выпущенные специально по материалам пионерского слета, где опубликованы приветствия Всесоюзному слету Маршала Буденного, Валентина Зорина, одного из первых пионерских вожатых, участника I слета пионеров, Алексея Маресьева, Сергея Михалкова. Ребята с интересом рассматривали все эти документы и фотографии.

Наконец, предоставлено слово юному делегату VIII Всесоюзного пионерского слета в Москве в мае 1981 года, председателю совета дружины им. Ю. А. Гагарина, отличнице учебы Тая Югине.

Тая не раз выступала перед пионерами дружины, но сейчас ее рассказ звучит особенно волнующе, словно она приняла эстафету от пионеров 40-х годов. VIII слет проходил с 18 по 21 мая. 19 мая участниками его очень торжественно отмечался на стадионе «Динамо» День пионери.

Запомнилась Тая митинг в Зеленограде, проходивший под девизом «За мирное и счастливое детство». На нем присутствовали представители всех национальностей Советского Союза и гости из многих зарубежных стран. Интересными были встречи с работниками Центрального телевидения и Всесоюзного радио, с редактором и ведущими «Пионерской зорьки».

— Мы продолжаем традиции первых пионерских слетов, — говорит Тая, — и, выполняя одну из заповедей II слета:

Не прячь секреты от ребят,
Хороший опыт в деле — клад,
передаем другим пионерам все,
чему научились на слете.

Л. ПАПИНА,
организатор внеклассной
работы средней школы № 7.

ДЕЙСТВЕННАЯ
МЕРА ВОСПИТАНИЯ

Партия и правительство придадут большое значение роли общественности в борьбе с нарушениями социалистического правопорядка.

В этом деле важная роль отводится товарищеским судам. Их главная цель — предупреждение правонарушений, воспитание людей путем убеждения и общественного воздействия, создания обстановки нетерпимости к любым антиобщественным поступкам.

На предприятиях, заводах, в организациях и коммунальных хозяйствах города создано 290 товарищеских судов. В состав их избран 2131 человек. Это передовики производства из числа рабочих и инженерно-технических работников.

Казалось бы, можно быть спокойным за деятельность этих общественных органов. Но, к сожалению, не все они работают в полную силу. Есть еще такие товарищеские суды, которые не рассмотрели за прошлый год ни одного дела. К ним относятся товарищеские суды управлений «Волгосантехмонтаж», «Промветилляция», участка «Волгоэлектромонтаж», а также горкиносети, ЖКО судоремзавода. Слабо еще работают и товарищеские суды УСМР, горбольницы, автоколонны № 1180, молокозавода. На

этих предприятиях число нарушителей и побывавших в медвытрезвителе в 1981 году увеличилось по сравнению с предыдущим годом.

В противовес им нужно отметить хорошую работу товарищеского суда хлебозавода, где председателем много лет является Р. И. Симаненко. Здесь хорошо организуются и проводятся заседания, на которых присутствуют хозяйственные и партийные руководители, председатель месткома. Хорошо работают также товарищеские суды пассажирского автотранспортного предприятия, треста «Межрайгаз», энергорайона, ОРСа судоремзавода, ЖКУ «Химволокно» (домоуправлений № 2 и № 7) и другие.

Недостаточная работа некоторых товарищеских судов объясняется тем, что отсутствует должный контроль за их деятельностью со стороны партийных и профсоюзных органов. А хозяйственные руководители не передают материалы на правонарушителей в товарищеские суды, избегают гласности, рассматривают их в узком кругу, в административном порядке.

В. БЕСПОЛОВ,
председатель общественного
совета по работе городских
товарищеских судов.

Льготы вкладчикам

Ежегодно всем трудящимся различных предприятий и организаций предоставляется очередной отпуск. Естественно, используется отпуск по-разному. И только одно может объединить всех — это то, что средства для проведения очередного отпуска могут быть накоплены и сохранены в сберегательной кассе.

Тот, кто является вкладчиком, пользуется различными льготами. Например, если счет выигрышный, то он два раза в год играет, если до востребования или срочный, то причисляются проценты. Всего за 1981 год выплачено доходов вкладчикам в виде процентов и выигрышей по вкладам около одного миллиона девятьсот тысяч рублей.

Особенно хорошо складывается семейный бюджет у тех, кто перечисляет свою заработную плату или какие-то другие доходы на сберегательную книжку. В этом случае вклады приобретают стабильность. И ежегодно можно скопить определенную сумму не только для проведения отпуска, но и для покупки нужных семье вещей. Каждый вкладчик вправе составить доверенность на пользование своим вкладом другому лицу. По желанию составляется завещательное распоряжение или другое условие.

В сберегательной кассе можно приобрести лотерейные билеты, облигации Госзайма. В связи с новыми условиями Государственно-внутреннего выигрышного зай-

ма владельцы выигрышей в 10000 рублей имеют право на внеочередное получение автомобиля «Волга» или легкового автомобиля аналогичного класса (по желанию и классом ниже), а выигрышей в 5000 рублей — автомобиля другой марки классом ниже «Волги».

В настоящее время широкое распространение получила безналичная форма приобретения вещей в магазине, то есть сберегательная касса выписывает расчетный чек, который принимается любым магазином промышленных товаров. За пять месяцев текущего года выписано расчетных чеков на сумму два миллиона рублей.

В. НЕСТЕРОВА,
зав. центрскеркассой № 3960.



ДУШЕВНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Я часто болею, а поэтому мне приходится нередко обращаться к врачам. В конце апреля я лежал в районной больнице в инфекционном отделении № 2, в палате № 5. Лежало здесь пять больных разного возраста. Нас лечила врач Людмила Николаевна Тимофеева. Это очень внимательный и душевный человек. У нее, мне кажется, какой-то особый подход к больным. Она для каждого най-

дет свое слово, успокоит, подбодрит, внимательно выслушает. Мы всегда с нетерпением ждали ее обхода. И что самое главное — она быстро и правильно ставит диагноз и назначает эффективное лечение.

От себя лично и от имени товарищей по палате хочу выразить Людмиле Николаевне сердечную благодарность и признательность.
А. СМЕРНОВ,
инвалид Великой Отечественной войны II группы.

С добром к людям

Каждый день, возвращаясь домой, спешить зайти в магазин, чтобы купить что-то к столу. Но всегда ли мы задумываемся над тем, насколько нелегко быть продавцом. Сколько людей за день надо обслужить! А ведь каждый покупатель со своими требованиями, наконец, каждый со своим характером. Бывает так, что заходишь в магазин раздраженной какой-то случайной ссорой или неприятностью на работе. А посмотришь в добрые глаза продавца, и все неприятное уходит на задний план, и на душе становится теплее. И думаешь, где человек берет столько душевного тепла, ведь тоже устает, мо-

жет больше, чем мы, а обслуживает нас вежливо, культурно, с улыбкой.

Мне хочется от всей души поблагодарить продавцов, которые вместе с покупкой отдают покупателю частичку души, тепла и добра. К таким относятся М. Г. Ульянова, Т. П. Яценко, М. Н. Кочеткова, Н. В. Харламова, В. Крышкина — продавцы магазина «Восток» на набережной Леонова.

Счастья вам, милые женщины, много радости, больших удач и побольше вежливых покупателей!

Т. МАРЕЕВА,
старший бухгалтер отдела детских учреждений.

ШАГ К НАУКЕ

Интересной, наполненной важнейшими событиями последних учебных месяцев жизнью живут наши школьники. Это Ленинские дни и декада искусства, День Победы и Неделя пионерской славы, день открытия XIX съезда ВЛКСМ и 60-летие пионерии, Всесоюзный пионерский сбор и Всесоюзное комсомольское собрание. Но в нашей школе № 7 кроме этих знаменательных праздников есть еще один, ставший традиционным не только для пионерской дружины, носящей имя первого космонавта Земли Юрия Алексеевича Гагарина, но и для всей школы. Это Неделя космоса, в которую обязательно входят гагаринские чтения, организуемые старшими пионерскими вожаками О. В. Кушнир и Л. Г. Буяковой, сбор дружины, посвященный дружинному герою, викторина «Знаешь ли

ты космос?», конкурс фантастических проектов, устные журналы «Гагарин на земле Саратовской», «Наш Гагарин». Особенно любят ребята участвовать в конкурсе фантастических проектов.

Интересные проекты разработали пионеры 4а класса, назвав один из них «Система «Детство», представляющая собой ряд сгруппированных планет: космические планеты каникул, спорта, времен года, науки, труда. Они же предложили и интересный прыгатель «Кузнечик» и космический самолет. Авторами проектов были Лена Коптенко, Толья Атемасов, Владик Шушпанов, Володя Погорелов. Пятиклассники предложили интересное инженерное изобретение (пусть пока на бумаге!) завода по переработке сплавов в условиях космоса. Пионерский отряд 4г класса предло-

жил проект города в 2200 году.

Неделю науки и космоса заключили две интересные встречи старшеклассников с кандидатом физико-математических наук, преподавателем физики Саратовского политехнического института В. И. Коптенко и доцентом Саратовского государственного университета Ю. А. Складаровым.

Виктор Иванович посвятил свой рассказ проблемам развития космоса, интересно изложил историю освоения космического пространства, рассказал о главных путях развития советской и зарубежной космонавтики, о рентабельности освоения космоса.

Доцент Ю. А. Складаров остановился на проблемах внеземных цивилизаций, рассказав интересно и просто о развитии сложнейших наук о космосе.

Л. ПАВЛОВА.

Защитить или убрать

дят, когда нападают на них гусеницы. Голые яблони мы уже наблюдаем несколько лет. Напрашивается вопрос: кто же должен заботиться в городе о фруктовых деревьях? И если

мы, жители, не можем сохранить их, не лучше ли их убрать и посадить другие деревья?

Г. ЖУКОВА,
читательница газеты.

Наступило лето. Наш город на глазах превращается в прекрасный зеленый сад. Люди с наслаждением вдыхают тонкий аромат тополей. Оделись лиственной яблоней.

Яблони... Как прекрасно они цветут на улицах нашего города и как плачевно выгля-

Спрашивайте — отвечаем

— К кому нужно обратиться за помощью, чтобы застеклить окно или дверь в квартире? — спрашивает в письме в редакцию читатель газеты В. В. Никифоров.

Редакция попросила ответить на этот вопрос главного инженера РСУ-6 В. В. Сескутова. Вот что он сообщил:

— Чтобы застеклить окно или дверь, можно обратиться в стол заказов РСУ-6. Телефон: 4-00-72. Приемщик запишет заказ, назначит время, когда придет мастер, который определит стоимость и день производства работ. За вызов мастера на дом плата 2 рубля. Кроме того, в ближайшее

время мы планируем ввести в действие автомастерскую. Одну неделю она будет обслуживать жителей одного микрорайона, вторую — другого и т. д. Иными словами, автомастерская с мастером-стекляшником будет курсировать по всему городу. Оплата за сделанную работу будет производиться на месте по существующему прейскуранту.

Они сражались за Родину

ОТВАЖНЫЙ КОМАНДИР

Шла Великая Отечественная война. Советский народ и его Вооруженные Силы сражались на фронтах против гитлеровских захватчиков. Рвался на фронт и Виктор Храмченков, но его, как опытного специалиста сельского хозяйства, оставляли трудиться в тылу. И только в январе 1942 года просьба коммуниста Храмченкова была удовлетворена. Он был направлен на курсы усовершенствования командного состава, потом в запасную стрелковую бригаду на должность командира взвода автоматчиков.

— Меня это не устраивало, — вспоминает Виктор Федорович, — хотелось скорее на фронт, где было настоящее дело...

Наконец его время пришло. В начале апреля 1943 года он был направлен в действующую армию на должность начальника штаба отдельного минометного батальона. Вскоре Виктор Федорович получил и боевое крещение.

— 3 сентября 1943 года, — вспоминает В. Ф. Храмченков, — в бою за населенный пункт Леоново под Ельней я был контужен, а 10 апреля 1945 года, уже будучи в составе 2-го Украинского фронта — ранен.

На вопрос, что наиболее ярко запомнилось ему из фронтной жизни, В. Ф. Храмченков отвечает:

— Помню генеральную подготовку к решающим боям

перед румынской границей. На душе было вроде какого-то необъяснимого торжества. Советские танки, «катюши», бронетранспортеры, авиация и другая грозная военная техника приближались к Карпатам. Утром 20 августа 1944 наш отдельный минометный батальон вместе с другими воинскими частями перешел в решающее наступление в районе Яссы — Кишинев, где оказывала яростное сопротивление до зубов вооруженная фашистская группировка...

Запомнилось Виктору Федоровичу и 5 ноября 1944 года. В районе венгерского города Хатван их корпусу приказано было прорвать вражескую оборону и уничтожить противника. Командир батальона гвардии майор Э. А. Эльдаров приказал Храмченкову быстро провести подготовку понтонных средств, форсировать реку Ипель и занять плацдарм на противоположном ее берегу. Бойцы использовали пустые бочки, тросы, лодки и ночью 13 декабря 1944 года переправились под огнем противника. Три наших роты и взвод связи прочно обосновались под носом у фашистов.

Тем временем на том же плоту были переправлены 82- и 120-миллиметровые минометы, боеприпасы, пулеметы, продовольствие и разное снаряжение.

Утром того же дня из всех 18 минометов был открыт огонь по позициям противни-

ка, подключились и пулеметы. Враг дрогнул. Его огневые точки одна за другой были уничтожены. Тем временем успешно переправился через реку весь механизированный корпус.

В начале мая, когда весь мир праздновал День Победы, бойцы механизированного корпуса находились в чехословацкой столице — Праге.

Участвовал Виктор Федорович и в боях против японской Квантунской армии.

Отважный командир прошел большой боевой путь. За доблесть, мужество и отвагу гвардии старший лейтенант был награжден пятнадцатью боевыми орденами и медалями, среди которых два ордена Отечественной войны, два — Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги».

После демобилизации В. Ф. Храмченков самоотверженно трудился на партийной и хозяйственной работе, а выйдя на пенсию, переехал на постоянное жительство в г. Балаково к дочери Галине Викторовне Храмченковой, которая работает врачом в профилактории объединения «Химволокно».

Виктор Федорович и поныне остается в строю. Он часто встречается с молодежью.

А. СОЛОВЬЕВ,
руководитель Балановской группы ветеранов 2-го Украинского фронта.

От выборов до выборов



Выполняя решения XXVI съезда партии, горком КПСС, исполком городского Совета народных депутатов принимают все необходимые меры, способствующие неуклонному росту темпов жилищного строительства. НА СНИМКЕ: строится новый дом.

Фото М. БАБЕНКО.



В детских садах проходят выпускные утренники. Дети выступают с концертами, читают стихи. Весело было на вечере и в детском саду № 13.

НА СНИМКЕ: выступают на празднике Т. Балабанова, В. Вышкворка и О. Кравчук.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Гастроли

Кто истинный виновник трагедии, происшедшей в семье Корякиных? — вот вопрос, волнующий не только участников спектакля «Расплата» Саратовского государственного академического драматического театра имени Карла Маркса (режиссер В. Соловьев), но и многочисленных зрителей — людей различного возраста, характера и профессий.

Случилось самое страшное: подросток отнял жизнь у человека, ученик 9 класса Коля Корякин (актер О. Тепаев) поднял руку на самого близкого человека: он убил родного отца выстрелом в упор из ружья, пусть пьяницу, пусть грубого, избивающего мать, но ведь отца, человека. Имел ли он на то право? Право отнять жизнь. Кто виноват в преступлении? Что толкнуло на преступление?

Есть мальчик — убийца, а кто истинный виновник случившегося? Над этим размышляет и следователь Сулимов (актер А. Жидков), и педагог школы Аркадий Кириллович (заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии В. Седов). Прекрасная игра последнего не оставляет никого равнодушным, как впрочем и всего актерского коллектива, занятого в этом спектакле. Слово «игра» даже неуместно здесь. Актеры живут в образах. За Колю каждый по-своему борются Аркадий Кириллович, следователь, мать (актриса В. Федотова), ровесница Соня Потехина (студентка театрального училища имени Н. Слонова Л. Фатеева).

Страшно убийство, но не менее страшно оправдание его. А товарищи по классу считают Колю правым: он, мол, боролся со злом, этому их учили преподаватели литературы, истории. Но нельзя же убийством добиваться счастья. От-

Ответ на сложный вопрос

влеченно от жизни учли — вот в чем вина школы, которую понимает и взваливает на свои плечи лишь один педагог Аркадий Кириллович. Остальные педагоги, в том числе и директор школы (артист Г. Майзель, заслуженная артистка РСФСР Л. Муратова, Г. Каширская, А. Курцын) считают школу неповинной в случившемся.

Спектакль окончен. Что скажут, как ответят на поставленный в нем вопрос зрители, оставшиеся на его обсуждение? Это в основном строители и монтажники подразделений ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой», родители, старшие братья и сестры подростков.

Каковы впечатления зрителей?

А. Колжиков, мастер деревообделочного завода.

— Очень понравился спектакль, особенно Аркадий Кириллович. Это идеал учителя. И он прав, к жизни в школе не готовит, учит возвышенному. И немало еще в школах учителей; подобных тем, кто против Аркадия Кирилловича... Спектакль делает людей намного добрее, чище. Хочется верить в лучшее. Надо всем, особенно молодым, посмотреть его...

Т. Кошелева, ответственный секретарь общества «Знание» Саратовгэсстрой.

— Спасибо коллективу театра, взявшему к постановке остропроблемную вещь В. Тендрякова, за смелость, за талантливое воплощение на сцене. Что может быть важнее воспитания подрастающего поколения? Взаимоотношения в коллективе, к друг другу, в семье — это важно. В последнее время много делается для предупреждения правонарушений в общественных местах. А разве это не менее необходимо, когда речь идет о правонарушениях в семье?

СОРЕВНОВАНИЯ ПРОШЛИ УСПЕШНО

СПОРТ

В течение двух дней в спортивном зале «Корд» 46 штангистов, представляющих четыре коллектива физкультуры города, оспаривали звание чемпионов летней спартакиады, посвященной 60-летию образования СССР.

В командном зачете уверенную победу одержала команда спортивного клуба «Корд» (тренеры В. И. Бирилин и В. Ф. Гаврилин). В личном зачете представители этого клуба первенствовали в 5 весовых категориях: А. Русов — 52 кг, П. Гужбин — до 56 кг, Н. Уранов — до 67,5 кг, Н. Зебров — до 82,5 кг и А. Муравьев — до 90 кг. В весовой категории до 60 кг победителем стал студент Балаковского филиала политехнического института В. Осенков, до 75 кг — представитель команды завода РТИ-2 — В. Маслаков.

Представители команды завода имени Дзержинского, хотя и не имеют чемпиона в личном зачете, однако за второе командное место заслуживают похвал (тренер-общественник В. Беляков).

Команда эта составлена преимущественно из молодых перспективных атлетов, и при соответствующем внимании со стороны завкома и совета коллектива физкультуры штангисты завода значительно прибавят в спортивном мастерстве.

Успешным можно считать дебют команды филиала политехнического института, занявшей третье место.

В соревнованиях наряду с опытными тяжелоатлетами выступали и юные штангисты в возрасте 14—17 лет. Несомненно, многих из них мы уже скоро увидим в составе сборных команд города среди юниоров. Среди юных штангистов на соревнованиях выделялся Сережа Гаврилин (1969 г.). Сын Владимира Гаврилина, одного из сильнейших

штангистов Поволжья в недалеком прошлом. Сережа показал хорошую техническую подготовку, умение настраиваться на борьбу и заслуженно занял первое место среди юных штангистов, собственный вес которых не превышает 44 килограммов (рыбок — 40 кг, толчок — 60 кг). Хорошее впечатление у специалистов оставил учащийся ПТУ-62 А. Киселев. Выступая в весовой категории до 90 кг, он показал неплохие результаты для шестнадцатилетнего штангиста (в рыбок 107,5 кг и в толчок — 130 кг). По мнению специалистов, А. Киселев имеет все данные для того, чтобы стать атлетом высокого класса, способным защищать спортивную честь не только заводского коллектива, но и города, области.

Р. ХАЙРУЛЛИН, главный судья соревнований, судья всесоюзной категории.

Хотя письмо не опубликовано...

— Наш двор, к которому прилегают дома №№ 37, 39, 51 и другие на улице Рабочей, — пишет в редакцию семья Серобабных, — имеет прямоугольную форму. И все подъезды домов обращены внутрь двора. И дети, выходя во двор, естественно, сразу попадают на подъездную дорогу к этим домам, по которой постоянно движется всякий транспорт, включая грузовые автомобили, хотя дорога есть и с другой стороны домов...

И еще очень тревожат колоды дренажа. Они открыты и, естественно, опасны не только для детей, но и для взрослых. Когда они зарастают травой, их совсем не заметишь. А мимо них идут летом люди на пляж...

Письмо тт. Серобабных было направлено в исполком городского Совета.

Отвечая на него, зав. транспортным отделом И. С. Яхин сообщает:

— Подъезды домов №№ 39, 37, 51 на улице Рабочей выходят во двор, где расположены детский комбинат, магазины, почта, Дру-

гого подъезда к этим домам нет. В настоящее время там запрещено движение грузового транспорта, за исключением специального, предназначенного для коммунального обслуживания жителей этих домов, детского комбината, магазинов...

Вдоль левого берега дамбы проходит закрытый дренаж островной части города. Он находится на балансе Саратовской ГЭС. В настоящее время начато его восстановление (расчистка и ремонт колодезев). На указанном в письме участке колодезев будут зарены до 15 июля 1982 года.

Наряду с этим необходимо напомнить жителям поселка завода им. Дзержинского, что согласно решению горисполкома № 10/1 от 14.01.1981 года определена охранная зона по всей линии дренажа, шириной 53 метра, на которой запрещено всякое строительство, размещение огородов, вскрытие и засорение смотровых колодезев.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1, телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на строительство Балаковской атомной электростанции для Волжского монтажного участка «Гидромонтаж»

монтажников 3, 4 и 5 разрядов по монтажу стальных и железобетонных конструкций, электросварщиков 4, 5 и 6 разрядов, машинистов кранов 4, 5 и 6 разрядов, электромонтеров 5 и 6 разрядов, слесарей 5 и 6 разрядов по ремонту грузоподъемных механизмов.

3-1

СПОРТЛОТО

«Спортлото» — игра, в которой принимают участие миллионы советских людей.

В чем притягательная сила и причина ее популярности? Наверное, в необычной форме этой лотереи, в четкости и оперативности проведения тиражей, в возможности получения крупного денежного выигрыша.

Играют в «Спортлото» по-разному: в одиночку и коллективно, по системам и просто, полагаясь на случай. Разумеется, чтобы выиграть, необходимо играть регулярно. Именно таким людям улыбается удача. Балаковец Я. И. Демьяненко, получивший за 5 номеров 1622 рубля в

четырнадцатом тираже лотереи «6 из 49», согласен с таким выводом. Он приобрел ежетиражно по два билета.

Всего за 5 месяцев 1982 года жителям нашего города, играющим в «Спортлото», выплачено в виде выигрышей 14000 рублей. Если же вы купили билет и не получили личного выигрыша — не огорчайтесь. Участвуя в тиражах, вы вносите свой весомый вклад в дело укрепления материальной базы советского спорта.

Напоминаем, чтобы вы были внимательны при заполнении карточек «Спортлото». Новичкам нужно ознакомиться с правилами игры, которые указаны на обрат-

ной стороне. Не забывайте, что у нас в городе отправка частей «БВ» по понедельникам, т. е. за 5 дней до тиража. Время выемки указано на ящиках «Спортлото».

Доводим до сведения всех играющих, что в 26-м тираже, который состоится 26 июня, будет разыгран дополнительный выигрышный фонд в сумме 451,7 тысячи рублей, образовавшийся за счет билетов, не поступивших к тиражам в 1981 году.

Вы можете приобрести билеты в киосках «Союзпечать», сберегательных кассах, коллективах физкультуры и комитетах комсомола.

Желаем удачи!

П. КАМЬЯНОВА, инструктор «Спортлото».

В КИНОТЕАТРАХ

16 июня. Россия. ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 9. 10-30. ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21-15. Космос. ТРИ ОРЕШКА ДЛЯ ЗОЛУШКИ — в 9. АКВАНАВТЫ — в 11, 13, 21. Кинопанорама КРИК — в 17, 19, 21.

ТИШИНЫ — в 15, 19. БЕШЕНЫЕ ДЕНЬГИ — в 17. 20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Киносорник 38 ПОПУГАЕВ — в 9. КОНТРОЛЬНАЯ ПОЛОСА — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Малый зал. ТЫ — МНЕ, Я — ТЕБЕ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. РОБЕРТ+ТЕРЕЗА — в 9-15. 11. ХЛЕБ, ЗОЛОТО, НАГАН — в 13, 15. ОНИ БЫЛИ АКТЕРАМИ — в 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 96, тираж 24350.